
 

PROJEKTBAROMETERN  2008 – GRÖN IT 
 
Grön IT står på agendan hos de flesta IT-avdelningar och i regeringsförklaringen 
för 2008 är klimat- och miljöfrågor prioriterade. Alla statliga myndigheter, 
landsting och kommuner ska ha fokus på att minska klimatbelastningen. Ett av 
målen är ”ett klimatanpassat informationssamhälle”. 

 
Mjukvara-som-tjänst är ett bra alternativ för det gröna IT-arbetet. Förutom att 
det är energisnålare så genererar samarbetsverktyg som Projektplatsen färre 
resor och möten, mindre transporter och support på distans.  

 
Fakta om grön IT 2008:  

• 32 % av alla CIO’er säger att de kommer att prioritera grön IT under 
2008 (CIO nr 3) 

• 8 av 10 företag tänker på miljön vid inköp av IT (Grön IT Index 2008, 
Exido) 

• Vart 6:e svenskt företag (16 %) har en Grön IT policy (Grön IT Index 
2008, Exido) 

• 27 % av företagen har reflekterat över miljöaspekten med att använda en 
mjukvara som tjänst (ProjektBarometern våren 2008)  

• Endast 10 % vet att de har en uttalad grön IT-policy där de väljer 
mjukvara som tjänst framför traditionell mjukvara. 49 % säger att de inte 
vet om de har en sådan policy. (ProjektBarometern våren 2008) 

• 36 % vet att företaget använder andra mjukvaror som tjänst och 55 % 
vet inte om de gör det (ProjektBarometern våren 2008) 

 

 

Har ditt företag reflekterat över miljöaspekten med att använda en 
mjukvara som tjänst? 
 

 
 

1. Ja (27 %) 

2. Nej (28 %) 

3. Vet ej (41 %) 

4. Jag önskar att vi hade det (3 %) 

 

 



 

Har ni en uttalad grön IT-policy där ni väljer mjukvara som tjänst, 
framför traditionell mjukvara? 

 

 
 

1. Ja (10 %) 

2. Nej (36 %) 

3. Vet ej (49 %) 

4. Arbete pågår (5 %) 

 

 
Använder ditt företag andra mjukvaror som tjänst? 

 

 
 

1. Ja (36 %) 

2. Nej (9 %) 

3. Vet ej (55 %) 
 

 
Resultaten ingår i Projektplatsens kundundersökning ProjektBarometern som kommer att 
genomföras två gånger om året, vår och höst, med fokus på projektledarens 
arbetssituation och deras medvetenhet om mjukvara som tjänst. 

 
Undersökningen i april 2008 skickades ut till 3600 personer varav 739 svarande, en 
svarsfrekvens motsvarande 20 procent. 582 svarande identifierades som projektledare 
(projektledning ingår i deras arbetsuppgifter). 
 
De svarande är i åldrarna 26-65 varav 59 procent är män och 38 procent kvinnor. 19 
procent arbetar i IT-branschen, 17 procent inom offentlig sektor och 10 procent inom 
hälso- och sjukvård. 


